

ОТЗЫВ

научного руководителя

доцента, доктора филологических наук, профессора кафедры
современного русского языка и методики Осетровой Елены Валерьевны
на выпускную квалификационную работу студента филологического факультета
КГПУ им. В.П. Астафьева **Вечериной Юлии Алексеевны**

на тему «**Языковая ситуация расставания в текстах российских песен:
семантический анализ и методическая разработка**»

Кафедра современного русского языка и методики

Направление подготовки 44.03.05 Педагогическое образование

Направленность (профиль) образовательной программы

Русский язык и литература

№	Параметры оценивания	высокая	средняя	слабая	отсутствует
1.	Четкость, логичность структуры работы и изложения материала	+			
2.	Знакомство с основными источниками по теме		+		
3.	Способность к самостоятельному анализу, выводам и обобщениям		+		
4.	Степень вхождения в проблематику, владение методологией исследования		+		
5.	Достоверность результатов исследования	+			
6.	Филологическая эрудированность и научный стиль изложения		+		
7.	Количество и качество анализа языкового материала	+			
8.	Глубина раскрытия темы		+		
9.	Личный вклад в раскрытие темы	+			
10.	Ответственность в отношении к работе	+			

Комментарии научного руководителя

Выпускная квалификационная работа вписывается в традиционное для современной лингвистики русло семантических исследований и имеет своим объектом языковую ситуацию расставания, которую автор рассматривает на нетривиальном материале – современных популярных российских песнях в сопоставлении с народными лирическими песнями. Все это приводит к интересным результатам, в частности, к выделению в границах данного семантического сценария двух типов – «инициативного» и «вынужденного» расставания. Эти сценарии объединены общим набором языковых участников (*ОН и ОНА, любовь, измена, сердце*), а также общим знаком оценки – драматичной, нередко трагичной, что вполне естественно с учетом описываемых обстоятельств расставания.

Автор пользуется инструментарием семантического синтаксиса, хорошо структурирует полученные результаты в формате таблиц, рисунков и схем, однако, не всегда удерживается в границах собственно лингвистического анализа, переводя его в ряде случаев в общий филологический комментарий.

Отдельно отмечу исследовательскую и научную инициативность автора: результаты работы опубликованы в сборнике студенческих докладов конференции «Актуальные проблемы современной филологии» КГПУ им. В.П. Астафьева, а кроме того, представлены в двух докладах на этой же ежегодной конференции.

Работа четко структурирована и грамотно исполнена; она удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам студентов-бакалавров, заслуживая высокой оценки.

Рекомендация научного руководителя

Рекомендую допустить ВКР к защите

Докт. филол. наук, профессор кафедры

современного русского языка и методики КГПУ им. В.П. Астафьева

Осетрова Елена Валерьевна

21 мая 2022 г.